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روی خط جام جهانی

از جام ملت‌های ۲۰۰۷ تا جام ملت‌های ۲۰۲۷

چرخه ناتمام ژنرال

ــش از آنکه  ــ ــی بی ــ ــال گاه ــ ــوری/ فوتب ــ ــی طه ــ مرتض
ــت.  ــ ــیر تاریخ اس ــ ــد، اس ــ ــته باش ــ ــه تاکتیک وابس ــ ب
ــوند  ــ ــبیه هم تکرار می‌ش ــ ــی اتفاق‌ها آنقدر ش ــ بعض
ــا واقعاً  ــ ــود می‌آورند؛ آی ــ ــه وج ــ ــش را ب ــ ــه این پرس ــ ک
ــته است؟  ــ ــال‌ها گذش ــ چیزی تغییر کرده یا فقط س
ــیا ۲۰۲۷  ــ ــر قلعه‌نویی، جام ملت‌های آس ــ برای امی
ــت  ــ ــد که بیس ــ ــد یادآور همان نقطه‌ای باش ــ می‌توان
ــورش روی  ــ ــه حض ــ ــتین تجرب ــ ــش، نخس ــ ــال پی ــ س

ــاند. ــ ــی را به پایان رس ــ ــت تیم مل ــ نیمک
ــی در  ــ ــت قلعه‌نوی ــ ــا هدای ــ ب ــران  ــ ای  ،۲۰۰۷ ــال  ــ س
ــم ملی در  ــ ــد. تی ــ ــیا حاضر ش ــ ــای آس ــ ــام ملت‌ه ــ ج
ــا در مرحله  ــ ــت نخورد، ام ــ ــابقات شکس ــ طول مس
ــس از  ــ ــی، پ ــ ــل کره‌جنوب ــ ــی مقاب ــ ــارم نهای ــ یک‌چه
ــذف  ــ ــی ح ــ ــات پنالت ــ ــاش، در ضرب ــ ــه ت ــ ۱۲۰ دقیق
ــان بازی،  ــ ــت در جری ــ ــد. حذفی که نه با شکس ــ ش
ــراه بود.  ــ ــیدن به هدف هم ــ ــا ناکامی در رس ــ بلکه ب
ــانه‌ای  ــ ــار رس ــ ــد، فش ــ همان روزها انتقادها آغاز ش
ــی از تیم ملی  ــ ــت، قلعه‌نوی ــ ــت و در نهای ــ ــالا گرف ــ ب

ــار رفت. ــ کن
ــته و  ــ ــه از آن روزها گذش ــ ــه دو ده ــ ــک ب ــ ــالا نزدی ــ ح
ــابه قرار  ــ ــت، بار دیگر او را در موقعیتی مش ــ سرنوش

است. داده 
ــک آمار  ــ ــران با ی ــ ــرای ای ــ ــی ۲۰۲۶ نیز ب ــ ــام جهان ــ ج
ــابقه  ــ ــه مس ــ ــید؛ تیم ملی در س ــ ــه پایان رس ــ ویژه ب
ــه تساوی  ــ ــد. س ــ ــت نخورد، اما موفق هم نش ــ شکس
ــاز و در  ــ ــه امتی ــ ــد، بلژیک و مصر، س ــ ــر نیوزیلن ــ براب
ــه‌ای که  ــ ــه گروهی؛ نتیج ــ ــذف از مرحل ــ ــت ح ــ نهای
ــرد که  ــ ــادآوری ک ــ ــن حقیقت را ی ــ ــر ای ــ ــار دیگ ــ یک ب
ــه معنای  ــ ــاً ب ــ ــت‌ناپذیری الزام ــ ــال، شکس ــ در فوتب

ــت. ــ نیس موفقیت 
ــار  ــ ــط در آم ــ ــع، فق ــ ــن دو مقط ــ ــان ای ــ ــباهت می ــ ش
ــم ملی از  ــ ــر دو دوره، تی ــ ــود. در ه ــ ــه نمی‌ش ــ خلاص
ــت، اما  ــ ــات امیدوارکننده‌ای داش ــ ــی لحظ ــ نظر فن
ــال  ــ ــدف نهایی ناکام ماند. در س ــ ــیدن به ه ــ در رس
ــیا از دست رفت و در سال  ــ ۲۰۰۷ رؤیای قهرمانی آس
ــه حذفی جام جهانی  ــ ــای صعود به مرحل ــ ۲۰۲۶ رؤی
ــته  ــ ــکان، نتوانس ــ ــاوت زمان و م ــ ــد. تف ــ محقق نش
ــی  ــ ــه نهای ــ ــد؛ نتیج ــ ــر ده ــ ــرا را تغیی ــ ــت ماج ــ ماهی

ــه دارد. ــ ــال ایران فاصل ــ ــا انتظار فوتب ــ ــان ب ــ همچن
ــرمربی  ــ ــاوت، واکنش س ــ ــاید مهم‌ترین تف ــ ــا ش ــ ام

. شد با
ــام  ــ ــت از ج ــ ــی صحب ــ ــم وقت ــ ــوز ه ــ ــی هن ــ قلعه‌نوی
ــه  ــ ب ــه  ــ آنک از  ــش  ــ ــود، بی ــ ۲۰۰۷ می‌ش ــای  ــ ملت‌ه
ــای انتقادی  ــ ــردازد، از فض ــ ــائل فنی آن دوره بپ ــ مس
ــا مقاله‌ای  ــ ــد؛ از صده ــ ــخن می‌گوی ــ ــال‌ها س ــ آن س
ــد و هجمه‌هایی  ــ ــته ش ــ که به گفته او علیه‌اش نوش
ــر مربی روایت  ــ ــت که ه ــ که تحمل کرد. طبیعی اس
ــا در فوتبال  ــ ــد، ام ــ ــته باش ــ ــته داش ــ خود را از گذش
ــمند است که  ــ ــته زمانی ارزش ــ حرفه‌ای، مرور گذش
ــتباهات و اصلاح مسیر منجر شود. ــ به شناخت اش
ــی مهمی  ــ ــش‌های فن ــ ــی ۲۰۲۶ نیز پرس ــ جام جهان
ــت. تیم ملی  ــ ــش روی کادر فنی قرار داده اس ــ را پی
ــاع تیمی  ــ ــا در دف ــ ــد، ام ــ ــت حذف ش ــ بدون شکس
ــا  ــ از موقعیت‌ه ــتفاده  ــ ــود، در اس ــ ب ــیب‌پذیر  ــ آس
ــت و در لحظات سرنوشت‌ساز  ــ کارایی لازم را نداش
ــر دهد.  ــ ــود تغیی ــ ــود خ ــ ــه را به س ــ ــت نتیج ــ نتوانس
ــا در زمین  ــ ــخ آنه ــ ــتند که پاس ــ اینها موضوعاتی هس
ــود، نه در بازخوانی انتقادهای  ــ ــابقه پیدا می‌ش ــ مس

ــال‌های گذشته. ــ س
ــیا ۲۰۲۷  ــ ــه نگاه‌ها به جام ملت‌های آس ــ اکنون هم
ــت؛ تورنمنتی که شاید مهم‌ترین  ــ ــده اس ــ دوخته ش
ــد.  ــ ــر قلعه‌نویی باش ــ ــری امی ــ ــون دوران مربیگ ــ آزم
ــا فرمت  ــ ــود به آن ب ــ ــام جهانی که صع ــ ــاف ج ــ برخ
ــده، در جام  ــ ــترس‌تر ش ــ ــدی در دس ــ ــا ح ــ ــد ت ــ جدی
ــود دارد؛ قهرمانی.  ــ ــار وج ــ ــک معی ــ ــا تنها ی ــ ملت‌ه
ــرت فتح  ــ ــران در حس ــ ــه فوتبال ای ــ ــت ک ــ سال‌هاس
ــن مطالبه روی  ــ ــرمربی با همی ــ ــیا مانده و هر س ــ آس

ــیند. ــ ــت تیم ملی می‌نش ــ نیمک
ــیون فوتبال  ــ ــد که فدراس ــ ــم به نظر می‌رس ــ بعید ه
ــرمربی  ــ ــه فکر تغییر س ــ ــام ملت‌ها ب ــ ــتانه ج ــ در آس
ــش از آنکه  ــ ــع، بی ــ ــن مقط ــ ــرات در ای ــ ــد. تغیی ــ باش
ــم ملی  ــ ــت به تی ــ ــد، ممکن اس ــ ــاد کن ــ ــت ایج ــ فرص
ــت  ــ ــیب بزند. بنابراین، احتمال فراوان این اس ــ آس
ــام ملت‌های ۲۰۲۷  ــ ــروژه قلعه‌نویی تا پایان ج ــ که پ
ــت این  ــ ــوع، اهمی ــ ــد. همین موض ــ ــدا کن ــ ادامه پی
ــی دوچندان  ــ ــرمربی تیم مل ــ ــرای س ــ ــا را ب ــ رقابت‌ه

. می‌کند
ــیر  ــ ــکاری، به معنای ادامه همان مس ــ اما ادامه هم
ــد تجربه ۲۰۰۷ تکرار  ــ ــت. اگر قرار باش ــ گذشته نیس
ــی رویکردهای فنی  ــ ــد در برخ ــ ــود، تیم ملی بای ــ نش
ــیا با  ــ ــال امروز آس ــ ــد. فوتب ــ ــر کن ــ ــی تغیی ــ و مدیریت
ــی دارد؛ رقبا  ــ ــال پیش تفاوت‌های اساس ــ بیست س
ــده‌اند و  ــ ــازمان‌یافته‌تر ش ــ ــریع‌تر و س ــ ــر، س ــ جوان‌ت
ــیدن به  ــ ــا انگیزه، برای رس ــ ــه بر تجربه ی ــ صرف تکی

ــت. ــ جام کافی نیس
ــال همین  ــ ــت س ــ ــاید بزرگترین درس این بیس ــ ش
ــود که از آن درس  ــ ــد؛ تاریخ زمانی تکرار می‌ش ــ باش
ــد نقطه  ــ ــای ۲۰۲۷ می‌توان ــ ــام ملت‌ه ــ ــم. ج ــ نگیری
ــاز تکرار  ــ ــا آغ ــ ــد ی ــ ــه تکراری باش ــ ــک چرخ ــ ــان ی ــ پای
ــال ۲۰۰۷ در ذهن  ــ ــتانی که از س ــ دوباره همان داس
ــاب میان  ــ ــت. انتخ ــ ــران باقی مانده اس ــ ــال ای ــ فوتب
ــه تصمیم‌ها و  ــ ــش از هر کس، ب ــ ــیر، بی ــ این دو مس
ــال ایران  ــ ــی و مجموعه فوتب ــ ــرد امیر قلعه‌نوی ــ رویک
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جام جهانی

حضور پرشکوه جامعه ورزش در آئین وداع با قائد شهید

بدرود پدر
گزارش یک

همزمان با برگزاری آئین باشکوه وداع با 
پیکر مطهر رهبر شهید در مصلای امام 
خمینی)ره( تهران، موجی از همدلی، 
اندوه و همبستگی سراسر ایران را در 
برگرفته است؛ موجی که این‌بار جامعه 
فوتبال کشور نیز با تمام ظرفیت و 
هویت اجتماعی خود به آن پیوسته و 
جلوه‌ای از وحدت ملی را به نمایش 
گذاشته است. در روزهای سیزدهم و 
چهاردهم تیرماه، هنگامی که دل‌های 
مردم در سوگ فقدانی بزرگ می‌تپد، 
با  ایران و در رأس آن فوتبال  ورزش 
حضور  و  برنامه‌ریزی‌ها  بیانیه‌ها، 
میدانی، در کنار ملت ایستاده است.
در این میان، تأکید وزیر ورزش و جوانان 
بر حضور پررنگ خانواده ورزش، رنگی 
از مسئولیت ملی به این مشارکت 
بخشیده است. احمد دنیامالی در 
نشست ستاد برگزاری این آئین، با 
لحنی قاطع و در عین حال آمیخته 
به اندوه، از باشگاه‌ها و مجموعه‌های 
تا در این بزنگاه  ورزشی خواست 
شایسته‌ای  نقش‌آفرینی  تاریخی، 
داشته باشند. او با اشاره به اینکه 
بار اصلی برگزاری مراسم بر دوش 
استانداری و شهرداری تهران است، بر 
ضرورت هم‌افزایی همه نهادها تأکید 
کرد و حضور جامعه ورزش را نه صرفاً 
یک همراهی، بلکه تجلی وفاداری به 

دانست. ملی  ارزش‌های 
وزیر ورزش همچنین با دعوت ویژه 
و  فوتبال  کشتی،  فدراسیون‌های  از 
و  پهلوانی  و  زورخانه‌ای  ورزش‌های 
سایر فدراسیون‌های ورزشی از آنان 
خواست تا پیشگام این حرکت ملی 
باشند؛ حرکتی که در آن، احترام به 
مقام شخصیت‌هایی که عمر خود را 
در مسیر عزت ایران صرف کرده‌اند، به 

عنوان وظیفه‌ای تاریخی و ملی جلوه‌گر می‌شود. 
در نگاه او، حضور ورزشکاران و اهالی ورزش در 
چنین لحظاتی، نمادی از پیوندی عمیق میان 

مردم، فرهنگ و هویت ایرانی است.
هرچند جزئیات دقیقی از نحوه حضور اعضای 
خانواده فوتبال منتشر نشده، اما شواهد و 
برای  گسترده  هماهنگی‌های  از  گزارش‌ها 
حضور مسئولان، بازیکنان، مربیان و فعالان 
این عرصه حکایت دارد. سازمان لیگ فوتبال 
ایران نیز پیش‌تر با صدور پیامی، این ضایعه را 
تسلیت گفته و بر همراهی کامل جامعه فوتبال 
با برنامه‌های پیش‌بینی‌شده تأکید کرده بود؛ 
همراهی‌ای که از جنس مسئولیت اجتماعی و 

همدلی ملی است.
اما شاید جلوه‌ای زیباتر از این همبستگی، در رفتار 
دو باشگاه بزرگ و ریشه‌دار پایتخت نمایان شده 
است؛ پرسپولیس و استقلال، دو رقیب دیرینه که 

سال‌ها در میدان رقابت با یکدیگر صف‌آرایی 
کرده‌اند، این‌بار در کنار هم و دوشادوش یکدیگر، 
پرچم همدردی با ملت را برافراشته‌اند. باشگاه 
پرسپولیس با انتشار بیانیه‌ای رسمی، ضمن 
تسلیت این ضایعه، از هواداران، پیشکسوتان و 
اعضای خانواده خود خواست تا حضوری پرشور در 
این مراسم داشته باشند. در این پیام، بر ضرورت 
حضور جامعه ورزش در چنین لحظاتی تأکید شده 
و این حضور، ادای دینی به ارزش‌های مشترک ملی 

قلمداد شده است.
باشگاه استقلال نیز با صدور اطلاعیه‌ای جداگانه، 
از اعضای تیم‌های پایه، کادر فنی، مدیران و 
کارکنان خود دعوت کرد تا در این آئین شرکت 
کنند. این باشگاه با انجام هماهنگی‌های لازم، 
تاش کرده است تا حضور منظم و گسترده 
اعضایش را در این مراسم تضمین کند؛ حضوری 
که فراتر از رقابت‌های ورزشی، به معنای همراهی 

با مردم در روزهای اندوه است.
اکنون که تهران میزبان خیل عظیم عزادارانی 
است که برای وداع با پیکر رهبر شهید گرد هم 
آمده‌اند، حضور چهره‌ها و مجموعه‌های ورزشی، 
به‌ویژه در عرصه فوتبال، نشان‌دهنده جایگاه ویژه 
ورزش در متن جامعه است. فوتبال ایران بار دیگر 
ثابت کرده که در لحظات حساس، نه‌تنها یک 
رقابت ورزشی، بلکه تریبونی برای همبستگی، 

همدلی و همراهی با مردم است.
در این روزهای سرشار از اندوه و شکوه، فوتبال نیز 
همچون دیگر ارکان جامعه، در کنار ملت ایستاده 
است؛ ایستادنی که نه از سر وظیفه اداری، بلکه 
از عمق باور به هویت مشترک و عشق به ایران 
سرچشمه می‌گیرد. این حضور، روایتی است از 
وحدت، همدلی و از ملتی که در سخت‌ترین 
لحظات نیز دست در دست یکدیگر، استوار 

می‌ماند. باقی 

جام جهانی ۲۰۲۶ برای فوتبال آسیا چیزی فراتر 
از یک تورنمنت بزرگ بود؛ این رقابت‌ها تصویری 
روشن از وضعیت واقعی فوتبال قاره کهن ارائه 
کرد و نشان داد فاصله میان برنامه‌ریزی و 
موفقیت تا چه اندازه تعیین‌کننده است. از 
میان ۹ نماینده آسیا در این دوره، تنها ژاپن 
و استرالیا موفق شدند به مرحله حذفی راه 
پیدا کنند و تیم‌هایی چون ایران، کره‌جنوبی، 
عربستان، عراق، قطر، اردن و ازبکستان خیلی 
زود با جام خداحافظی کردند. آماری که بیش 
از هر چیز، زنگ خطری جدی برای فوتبال ملی 
ایران به شمار می‌رود؛ تیمی که همچنان یکی از 
مدعیان اصلی قاره است، اما برای حفظ جایگاه 

خود نیازمند تغییرات اساسی است.

تکرار یک داستان آشنا
عملکرد تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، 
بار دیگر همان روایت آشنای سال‌های اخیر 
را تداعی کرد؛ تیمی که در بسیاری از دقایق 
مسابقات از نظر فنی و فردی توان رقابت با 

حریفان را داشت، اما در لحظات تعیین‌کننده 
نتوانست گام آخر را بردارد. ایران در شرایطی 
مسابقات  برخی  در  که  بازماند  صعود  از 
فرصت‌های مناسبی برای کسب نتایج بهتر 
اما ضعف در مدیریت  اختیار داشت،  در 
بازی، تصمیم‌گیری‌های تاکتیکی و استفاده از 
موقعیت‌ها، بار دیگر مانع تحقق رؤیای حضور 

در مراحل بالاتر شد. 
در کنار مسائل فنی، موضوع میانگین سنی تیم 
نیز یکی از مهم‌ترین نکات قابل توجه بود. 
بخش قابل توجهی از ستون‌های اصلی تیم 
ملی را بازیکنانی تشکیل می‌دادند که سال‌ها 
بار فنی تیم را بر دوش کشیده‌اند، اما واقعیت 
فوتبال حرفه‌ای نشان می‌دهد که ادامه اتکا 
به همین نسل، بدون تزریق نیروی جوان، 
می‌تواند در سال‌های آینده هزینه‌ساز باشد.

ژاپن و استرالیا؛ الگوی موفق آسیایی 
اگر قرار باشد دو تیم موفق آسیا در جام جهانی 
۲۰۲۶ معرفی شوند، بدون تردید باید از ژاپن 
و استرالیا نام برد. ژاپنی‌ها بار دیگر نشان 
دادند که موفقیت اتفاقی نیست. ساختار 
حرفه‌ای فوتبال این کشور، سرمایه‌گذاری مستمر 
در رده‌های پایه، حضور گسترده بازیکنان در 
لیگ‌های معتبر اروپایی و اعتماد به نسل جوان، 
باعث شده ژاپن همچنان استاندارد فوتبال آسیا 

بماند.  باقی 

استرالیا نیز با وجود محدودیت‌های فنی 
نسبت به قدرت‌های بزرگ جهان، با اتکا به 
نظم تاکتیکی، آمادگی بدنی بالا و برنامه‌ریزی 
بلندمدت توانست عملکرد قابل قبولی ارائه 
دهد. وجه اشتراک این دو تیم، توجه مداوم 
به فرآیند نسل‌سازی است؛ موضوعی که 
سال‌هاست به یکی از ارکان اصلی موفقیت آنها 

تبدیل شده است.

رقبایی که هر روز نزدیک‌تر می‌شوند 
در سوی دیگر، کره‌جنوبی اگرچه نتوانست 
انتظارات را برآورده کند، اما روند جوانگرایی 
را مدت‌هاست آغاز کرده و برای آینده برنامه 
مشخصی دارد. عربستان نیز با سرمایه‌گذاری 
گسترده روی فوتبال خود، همچنان یکی از 

مدعیان جدی قاره خواهد بود. 
ازبکستان و اردن نیز شاید هنوز در سطح 
مدعیان سنتی آسیا قرار نگرفته باشند، اما 
روند رو به رشد آنها قابل انکار نیست. میانگین 
سنی پایین، انگیزه بالا و توسعه ساختارهای 
فوتبال پایه، این دو کشور را به رقبایی خطرناک 

برای سال‌های آینده تبدیل کرده است. 
همین مسأله نشان می‌دهد که رقابت در 
جام ملت‌های آسیا دیگر محدود به چند 
قدرت سنتی نیست و تیم ملی ایران برای 
حفظ جایگاه خود باید بیش از گذشته به فکر 

باشد. بازسازی 

مسیر قهرمانی از تغییر می‌گذرد 
اگر هدف فوتبال ایران فتح جام ملت‌های 
آسیاست، نخستین گام، آغاز یک پوست‌اندازی 
هوشمندانه خواهد بود. این تغییر الزاماً به 
معنای کنار گذاشتن کامل بازیکنان باتجربه 
نیست، بلکه باید ترکیبی متوازن از تجربه 
گیرد.   قرار  فنی  کادر  اختیار  در  جوانی  و 
استعدادهای لیگ برتر و لژیونرهای جوان باید 
از همین امروز فرصت حضور در تیم ملی را پیدا 
کنند تا فرآیند انتقال نسل به شکلی تدریجی 
و بدون شوک انجام شود. در کنار آن، افزایش 
کیفیت بازی‌های تدارکاتی نیز یک ضرورت است. 
فوتبال ایران برای رقابت با ژاپن، کره‌جنوبی 
و سایر مدعیان قاره، نیازمند رویارویی مداوم 
با تیم‌های سطح اول اروپا، آمریکای جنوبی و 

. یقاست فر آ

فرصت آخر برای تحول 
فوتبال ایران همچنان از سرمایه‌های ارزشمندی 
برخوردار است؛ از استعدادهای فردی گرفته تا 
پشتوانه عظیم هواداری و تجربه حضور مستمر در 
رقابت‌های بین‌المللی. با این حال، جام جهانی 
۲۰۲۶ نشان داد که فوتبال آسیا با سرعتی چشمگیر 
در حال تغییر است و رقبا هر روز به یکدیگر نزدیک‌تر 
می‌شوند.  جام ملت‌های آسیا می‌تواند نقطه آغاز 
فصل جدیدی برای تیم ملی باشد؛ فصلی که در آن 
جوانگرایی، نوسازی تاکتیکی و برنامه‌ریزی بلندمدت 
در اولویت قرار گیرد. نسلی که سال‌ها برای فوتبال 
ایران افتخار آفرید، شایسته احترام و قدردانی است، 
اما آینده فوتبال ملی بیش از هر زمان دیگری به 
تصمیم‌های امروز وابسته است. اگر این تحول از 
همین حالا آغاز نشود، رسیدن به رؤیای قهرمانی 

آسیا دشوارتر از همیشه خواهد بود.

محسن ذاکری
خبر‌نگار

احمد دنیا مالی
وزیر ورزش و جوانان

سوژه

آینه تمام‌نمای فوتبال آسیا

ایران برای فتح آسیا به جراحی نیاز دارد

یادداشت

وداع با پیوندی که هرگز 
گسستنی نیست

سنگینی این روزها، فراتر از کلمات است. وقتی آسمانِ 
حمایت و نگاه پدرانه، جای خود را به سکوتی عمیق و 
اندوهبار می‌دهد، زبان برای توصیف غایب‌شدن کسی 
که همواره تکیه‌گاه معنوی و استراتژیک جامعه ورزش 
بود، قاصر است. رهبر شهید ایران، آیت‌الله‌العظمی 
خامنه‌ای، برای ما در وزارت ورزش و جوانان، سرفصل 
برنامه‌ها و قطب‌نمای مسیر بود؛ ایشان با پیام‌هایی که 
در لحظات درخشش و افتخارات ملی، رنگ و بوی انگیزه‌ 
و امید داشت، همواره ما را به سوی قله‌های والاتر از اصالت 
و عزت هدایت می‌کردند. ایشان با دقتی مثال‌زدنی، از 
جزئیات افتخارات ملی آگاه بود و بیش از آنکه به رکوردها 
بنگرد، ستایش‌گر »اخلاق در میدان« بود. برای ایشان، 
ورزشکار موفق، کسی بود که در کنار مدال، »سرمایه 

فرهنگی و انسانی« خود را نیز ارتقا می‌داد.
ما فرزندان رهبر شهید در وزارت ورزش و جوانان، 
تاش کردیم تا رهنمودهای منطقی و دیدگاه‌های 
ایشان را از فضای تک‌بعدی شعار خارج کرده و در 
قالب »فرایندها و سیستم‌های مدیریتی« به کار 
ببندیم. باور به اینکه »ورزش قوی«، پیش‌نیاز »جوان 
قدرتمند« و در نهایت »ایران قوی« است، میراثی است 

که ایشان در ذهن ما نهادینه کرد.
این روزها، در حالی که با موکب‌های فدراسیون‌ها و 
ادارات استانی در تهران، قم و مشهد همراه هستم، 
حس می‌کنم هر قدم در این تشییع، ادای دینی است به 
سال‌ها حمایت بی‌دریغ. از مصلای تهران تا خاکسپاری 
در مشهد مقدس، هر لحظه از این وداع، فرصتی است 
برای بازخوانی منویات ایشان و تجدید عهد با مسیری که 

برای عزت و پیشرفت ایران ترسیم کردند.
اگرچه امروز با پیکر مطهر ایشان وداع می‌کنیم، اما 
رهنمودهایشان همچنان چون ستاره‌ای بر تارک ورزش 
ایران می‌درخشد. شهادت ایشان، پایان یک مسیر نبود، 
بلکه تبدیل یک رهبری ملموس به یک »الگوی ابدی« است.
ما با قلبی شکسته اما امیدوار، با منویات رهبر 
شهیدمان زندگی خواهیم کرد و در سایه‌سار 
حمایت‌های حضرت امام سیدمجتبی خامنه‌ای، راه 
پدر را با عزمی راسخ ادامه می‌دهیم تا ورزش ایران، 
نه تنها در میدان‌های رقابت، بلکه در عرصه‌ عزت 
و سربلندی، پیشرو باشد.و وداع می‌کنیم... اما با 

پیوندی که هرگز گسستنی نیست.

انتشار اطلاعیه‌های جداگانه از سوی جمعیت 
حامیان هواداران فوتبال ایران و تیم ملی و هیأت 
فوتبال استان تهران، نشان می‌دهد که جامعه 
فوتبال نیز همگام با دیگر بخش‌های ورزش کشور، 
برنامه‌های خود را برای حضور منسجم در مراسم 

تشییع پیکر رهبر شهید آغاز کرده است.
در روزهای اخیر عاوه بر وزارت ورزش و جوانان 
و تعدادی از فدراسیون‌های ورزشی که با صدور 
اطلاعیه از خانواده ورزش دعوت به حضور در این 
مراسم کرده‌اند، مجموعه‌های فعال در فوتبال نیز 

با انتشار فراخوان‌های رسمی، از بازیکنان، مربیان، 
داوران، پیشکسوتان، مدیران باشگاه‌ها و هواداران 

خواسته‌اند در این برنامه حضور داشته باشند.
جمعیت حامیان هواداران فوتبال ایران و تیم ملی 
در اطلاعیه خود با دعوت از تمامی ارکان خانواده 
فوتبال، بر حضور گسترده، منسجم و هماهنگ 
اهالی این رشته تأکید کرده است. در این اطلاعیه 
از ورزشکاران، مربیان، مدیران، پیشکسوتان، داوران 
و هواداران فوتبال خواسته شده است با حضور در 
مراسم، همراهی خود را با جامعه ورزش و مردم به 

نمایش بگذارند. این جمعیت همچنین بر نقش 
همیشگی جامعه ورزش در حضور در رویدادهای 
اجتماعی تأکید کرده و از خانواده بزرگ فوتبال 
خواسته است همچون گذشته در این مراسم نیز 
مشارکت فعال داشته باشد. همزمان هیأت فوتبال 
استان تهران نیز با صدور اطلاعیه‌ای جداگانه، از 
خانواده فوتبال استان دعوت کرده است تا ساعت 
۱۰ صبح روز یکشنبه در ورزشگاه شهید حیدرنیا 
حضور پیدا کنند. بر اساس این اطلاعیه، بازیکنان، 
مربیان، پیشکسوتان، مسئولان، داوران و تمامی 
فعالان فوتبال استان تهران از محل ورزشگاه شهید 
حیدرنیا به صورت هماهنگ در برنامه پیش‌بینی 

شده شرکت خواهند کرد.
یکی از نکات مهم این برنامه، استقرار موکب اداره 

کل ورزش و جوانان استان تهران در ورزشگاه شهید 
حیدرنیا است. این موکب از سوی اداره کل ورزش 
و جوانان برای خدمت‌رسانی به خانواده ورزش 
و سایر شرکت‌کنندگان برپا شده و قرار است به 
صورت شبانه‌روزی خدمات مورد نیاز را به حاضران 
ارائه کند. به همین دلیل ورزشگاه شهید حیدرنیا 
به یکی از مراکز تجمع و هماهنگی جامعه ورزش 
استان تهران برای حضور در این مراسم تبدیل 

است. شده 
در روزهای گذشته عاوه بر هیأت فوتبال استان 
تهران، تعدادی از فدراسیون‌های ورزشی نیز 
اطلاعیه‌های مشابهی منتشر کرده‌اند و وزارت 
ورزش و جوانان نیز برنامه‌های ویژه خود را برای 
حضور جامعه ورزش در این مراسم اعام کرده 

است. به همین دلیل انتظار می‌رود بخش قابل 
توجهی از خانواده ورزش کشور با هماهنگی انجام 

شده در این برنامه حضور داشته باشند.
در میان رشته‌های مختلف ورزشی، فوتبال به 
دلیل گستردگی جامعه مخاطبان و تعداد بالای 
فعالان خود، یکی از مهم‌ترین بخش‌های ورزش 
کشور محسوب می‌شود و حضور بازیکنان، مربیان، 
پیشکسوتان، داوران و مدیران باشگاه‌ها می‌تواند 
جلوه ویژه‌ای به این حضور جمعی بدهد. به 
همین دلیل هماهنگی‌های انجام شده از سوی 
جمعیت حامیان هواداران فوتبال ایران و تیم ملی 
و همچنین هیأت فوتبال استان تهران، از چند روز 
قبل آغاز شده تا حضور خانواده فوتبال به شکلی 

منظم و هماهنگ انجام شود.

وعده فوتبالی‌ها 10 صبح فردا در ورزشگاه شهید حیدرنیا

تجدید بیعت اهالی فوتبال با رهبر شهید

گروه ورزشی / وزارت ورزش و جوانان با صدور بیانیه‌ای 
در پی شهادت رهبر انقلاب، ضمن ابراز تأثر عمیق از 
این ضایعه، بر تعهد جامعه ورزش کشور به تداوم مسیر 
عزت، استقلال و سربلندی تأکید کرد و خواستار حضور 
گسترده و یکپارچه ورزشکاران، مدیران و فعالان این 

حوزه در مراسم‌ وداع، تشییع و خاکسپاری شد.
در این بیانیه، جامعه ورزش و جوانان ایران در یکی 
از حساس‌ترین و در عین حال باشکوه‌ترین مقاطع 
تاریخی خود توصیف شده و وداع با رهبر شهید، فرصتی 
برای تجدید پیمان با آرمان‌هایی دانسته شده است که 

مسیر پیشرفت و عزت کشور را ترسیم کرده‌اند.
وزارت ورزش و جوانان با اشاره به نقش هدایتگر و 
راهبردی رهبر شهید در عرصه‌های مختلف، به‌ویژه در 
حوزه ورزش، اعلام کرد: »رهنمودهای ایشان همواره 
چراغ راه جامعه ورزش در میادین رقابتی و مدیریتی 
بوده و هست.« بر همین اساس، این وزارتخانه بر »حضور 
حداکثری و یکپارچه« جامعه ورزش در آئین‌های بدرقه 

تأکید کرده است.
در بخش دیگری از این بیانیه، به نگاه متعالی رهبر شهید 
به ورزش اشاره شده است؛ نگاهی که ورزش را فراتر از 

رقابت برای کسب مدال و به‌عنوان بستری برای تعالی 
انسان و ابزاری در مسیر تحقق »ایران قوی« تعریف 
می‌کرد. این دیدگاه، امروز به‌عنوان میراثی ماندگار برای 

نسل جوان معرفی شده است.
همچنین وزارت ورزش و جوانان از برنامه‌ریزی گسترده 
برای حضور فعال در مراسم‌ پیش‌رو خبر داده است. 
برپایی موکب‌های متعدد توسط این وزارتخانه و 
فدراسیون‌های ورزشی در تهران، حضور باشگاه‌های 
بزرگ پایتخت و هماهنگی ادارات کل در تهران، قم و 
مشهد مقدس، از جمله اقدامات پیش‌بینی‌شده در این 

زمینه عنوان شده است. در این بیانیه تأکید شده است 
که اگرچه رهبر شهید از میان مردم رفته‌اند، اما مسیر 
و اندیشه‌های ایشان همچنان در بطن جامعه، به‌ویژه 
در میان ورزشکاران، جاری است و به‌عنوان سرمایه‌ای 

معنوی، جهت‌دهنده حرکت‌های آینده خواهد بود.
وزارت ورزش و جوانان در پایان از تمامی ورزشکاران، 
مدیران و مردم دعوت کرده است تا با حضور در مراسم‌ 
وداع و تشییع در شهرهای تهران، قم و مشهد، بار دیگر 
پیوند عمیق خود با آرمان‌های رهبر شهید را به نمایش 

بگذارند.

دعوت وزارت ورزش از ورزشکاران و 
قهرمانان برای حضور در مراسم وداع با 
رهبر شهید

شکوه وحدت و وفاداری 
جامعه ورزش را به نمایش 
خواهیم گذاشت


